

Отзыв

научного руководителя, заслуженного деятеля науки РФ,
доктора географических наук, профессора Анимицы Евгения Георгиевича
на диссертационную работу Чернышева Константина Валериевича
«Формирование и развитие экономики региона
в контексте духовно-нравственной парадигмы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Проблематика настоящего диссертационного исследования чрезвычайно актуальна. Она абсолютно востребована в нынешней весьма непростой политической и социально-экономической ситуации, в условиях нарастания неопределенности, внешних угроз, введения «адских санкций» против России и по нескольким причинам принципиального характера.

Во-первых, российское государственное и экономическое пространство приросло новыми территориями и субъектами РФ, в числе которых – Республика Крым. Однако теория, методология и практика исследования новых субъектов РФ, в том числе и Крыма, находятся в стадии осмысления и недостаточно изучены. В этой связи, важным становится анализ, обобщение и интерпретация разноаспектных материалов и данных по Республике Крым и включение их в научно-информационное пространство России.

Во-вторых, одним из ключевых приоритетов социально-экономического развития Крыма выступает рекреационно-курортный комплекс общероссийского значения, обеспечивающий развитие и обновление всей региональной экономической системы. Поэтому научные знания об этом комплексе – весьма необходимы как для теоретических построений, так и практических действий, в первую очередь, для принятия научно обоснованных решений в деле регулирования развитием этого комплекса во времени и пространстве.

В-третьих, становится объективно необходимым разработать методические подходы к анализу состояния региона и самого курортно-рекреационного комплекса в сопряжении с духовно-нравственным императивом.

Тематика диссертационной работы нетрадиционная, не «обкатанная» в региональной экономической науке. Более того, представленная к защите диссертация является одной из первых работ отечественной региональной науке, посвященной изучению курортно-рекреационного комплекса нового региона с позиций духовно-нравственной парадигмы.

Так как новизна научных положений, выводов и результатов диссертационной работы подробно представлена в отзывах ведущей организации и официальных оппонентов, то я остановлюсь более подробно на человеческих, личностных качествах соискателя.

В случае с К.В. Чернышевым мы имеем дело с удачным сочетанием научного работника, постоянно расширяющего свои компетенции, а также теоретика и практика. Следует выделить такие личные качества, как настойчивость, упорство, эрудиция, способность к аналитическому мышлению.

В 2005 г. К.В. Чернышев окончил Национальный университет внутренних дел по специальности «Правоведение», квалификация – «юрист», а в 2009 г. Южноукраинский национальный университет им. В. Даля (г. Луганск), квалификация «менеджер-экономист». Кроме того, в 2012 г. окончил Ужгородскую Богословскую Академию имени святых Кирилла и Мефодия. Окончив магистратуру при Академии по специальности «Богословие», получил квалификацию «Магистр богословия».

В октябре 2020 г. был прикреплен к кафедре региональной, муниципальной экономики и управления ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

В период подготовки диссертации по настоящее время соискатель К.В. Чернышев служит в качестве архиерея Русской православной церкви, епископа Бахчисарайского, викария Симферопольской и Крымской епархии (с 2019 г.).

Им подготовлено 9 публикаций, в т.ч. статьи в периодических изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на

соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

За добросовестный труд, высокий профессионализм и активную жизненную позицию Константин Валериевич отмечен церковными наградами, в том числе Орденом Святого Владимира II и III степени, а также удостоен грамотой «За активное участие и личное мужество» от руководства народного ополчения Республики Крым.

Исследование, проведенное автором, представляется завершенным. Автореферат отражает содержание диссертации. Публикации соискателя раскрывают сущность новых научных результатов и выводов, полученных в ходе исследования.

Особая научная ценность настоящей работы состоит в том, что основные выводы и предложения диссертанта уже находят применение в практике, о чем свидетельствуют документы о внедрении, полученные от Министерства культуры, спорта и туризма военно-гражданской администрации Запорожской области, Администрации города Евпатория Республики Крым, Администрации городского округа Верхотурский Свердловской области, ООО «Крыминфотур», ООО «Санаторий „Гелиос“», ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет».

Ключевые результаты исследования получили апробацию в публикациях, докладах и выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях, прошедших в Екатеринбурге (2021–2023), Перми (2023), Ялте (2023).

Область исследования соответствует п. 1.3. «Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов», 1.5. «Оценка роли регионов в национальной экономике, их вклада в экономическое развитие страны», п 1.16. «Оценка и прогнозирование перспектив развития региональных экономических систем» Паспорта научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

В диссертационной работе была поставлена и решена приоритетная задача расширения теоретических представлений о региональном развитии в координатах концепции «регион-социум» и взаимовлиянии региона и рекреационно-курортной деятельности как специфической формы

отношений человека к окружающему миру в контексте духовно-нравственной парадигмы.

Резюмируя вышеизложенное, считаем, что диссертационная работа Чернышева К.В. находится в русле наиболее интересных и приоритетных направлений развития региональной экономики, вносит заметный вклад в ее теорию и методологию, имеет практическое значение, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны и практической значимости, соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертации, Чернышев Константин Валериевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Научный руководитель:
Заслуженный деятель науки РФ,
профессор кафедры
региональной, муниципальной
экономики и управления,
главный советник при ректорате
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет», д-р геогр. наук,
профессор

Анимица
Евгений
Георгиевич

26.04.2023г

Подпись д-ра геогр. наук, профессора Е.Г. Анимитцы удостоверяю:

Ученый секретарь
ученого совета ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет»



Надеина
Елена
Анатольевна